

Ιντρακόμ: Συμφωνία με τη Raytheon

Τη σύναψη συμφωνίας δεκαετούς διάρκειας με τη Raytheon ανακοίνωσε η Ittracom Defense Electronics, που αφορά στην παραγωγή υποσυστημάτων των αντιαεροπορικών Patriot για εξαγωγικούς σκοπούς. Όπως ανακοίνωσαν στελέχη της εταιρείας, ήδη εκτελούνται οι πρώτες παραγγελίες από την NAMSA (NATO Maintenance and Supply Agency). Η ανακοίνωση της συμφωνίας έγινε στα πλαίσια του διεθνούς συνεδρίου "Θώραξ 2007" που διοργανώθηκε στο Ζάππειο Μέγαρο, στο οποίο συμμετείχαν πρέσβεις, ο αρχηγός του ΓΕΣ, αξιωματικοί του Ελληνικού Στρατού και του υπουργείου Εθνικής Αμυνας, καθώς και εταιρίες που συμμετέχουν σε εξοπλιστικά προγράμματα του στρατού ξηράς.

Εντοπισμός λαθραίων τσιγάρων από Κίνα

Σε έλεγχο που πραγματοποιήθηκε μετά από πληροφορίες, του Τμήματος Πληροφοριών, Παραποιημένων και Δίωξης του Β' Τελωνείου Θεσσαλονίκης σε κοντέινερ προερχόμενο από τη Κίνα και τελικό προορισμό τα Σκόπια εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν περίπου 1.000 χαρτοκιβώτια με συνολικά 10.000.000 τεμάχια τσιγάρων γνωστής εμπορικής μάρκας. Οι δασμολογικές επιβαρύνσεις για τα τσιγάρα ανέρχονται σε 1.270.295,10 ευρώ. Επισημαίνεται, ότι σύμφωνα με το κατατεθέν δηλωτικό και τη φορτωτική το κοντέινερ περιείχε 639 χαρτοκιβώτια με οικιακά σκεύη.

✓ Οι αρχές του Κοσόβου επέτρεψαν τελικά την είσοδο στο Κοσόβο των περίπου 120 βυτιοφόρων με καύσιμα της ΟΚΤΑ, θυγατρικής εταιρείας των ΕΛΠΕ, τα οποία όλες τις προηγούμενες ημέρες είχαν ακινητοποιηθεί στα σύνορα ΠΓΔΜ-Κοσόβου. Επαφές είχαν χτες το βράδυ με τους αρμόδιους παράγοντες του Κοσόβου, στελέχη των ΕΛΠΕ.

Ζητούν την JP Morgan στη Βουλή

Αίτημα να ενημερώσουν την Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής τόσο οι αρμόδιοι της JP Morgan σε Ελλάδα, και Λονδίνο, όσο και ο διευθύνων σύμβουλος της North Asset Management, Γ. Παπαμαρκάκης, σχετικά με την αποτίμηση της υπόθεσης του «δομημένου ομολόγου», τη σύμβαση ανταλλαγής επιτοκίων, την τιμή αγοραπωλησίας και τις συμφωνίες με το υπουργείο Οικονομικών, κατέθεσαν 19 βουλευτές του ΠαΣοΚ και του ΣΥΝ. Με επιστολή, που απέστειλαν προς τον πρόεδρο της Επιτροπής Οικονομικών, Θεόδωρο Σκρέκα, 19 βουλευτές των δύο κομμάτων ζητούν να κληθούν, εκτός από τον κ. Παπαμαρκάκη, σε ακρόαση ο επικεφαλής των τμημάτων συμμόρφωσης και νομικός σύμβουλος του ομίλου ο chief Legal & Compliance Officer της JP Morgan Stephen, M. Culter, ο διευ-

θύνων σύμβουλος της εταιρείας στο Λονδίνο, Alessandro Barnaba, καθώς και ο υπεύθυνος για την Ελλάδα, Χ. Αδαμόπουλος. Εν τω μεταξύ ο κ. Γ. Αλογοσκούφης μιλά σήμερα ενώπιον της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων για το θέμα των ομολόγων ενώ σε ανακοίνωση του ο κ. Πέτρος Δούκας διαψεύδει το δημοσίευμα της εφημερίδας «Βήμα», περί προκαταβολής της προμήθειας της JP Morgan, τονίζοντας ότι πρόκειται για φανταστικά σενάρια, τα οποία δεν αντέχουν ούτε σε λογική ούτε σε αλήθεια. Από την πλευρά του ο κ. Αλέκος Αλαβάνος, σε συνάντησή του με το προεδρείο της ΓΣΕΕ, ζήτησε να ανοίξει ο φάκελος της εισφοροδιαφυγής, τονίζοντας ότι ανέρχεται σε 4,5 δισ. το χρόνο, όπως επίσης η συζήτηση για την ενοποίηση των ταμείων, ενώ επανέφερε την πρόταση του Συνασπισμού για εξεταστική επιτροπή της Βουλής.

Πρόσκληση Καπράλου για ενιαία κεφαλαιαγορά στη ΝΑ Ευρώπη

Πρόσκληση προς τα χρηματιστήρια της Ν.Α. Ευρώπης να συμμετάσχουν στην κοινή προσπάθεια μέσω της υιοθέτησης της Κοινής Πλατφόρμας και της συμμετοχής στην υποδομή των αγορών Ελλάδας και Κύπρου απύθνη σήμερα ο κ. Σπύρος Καπράλος. Στην ομιλία του στο Συνέδριο του Economist, ο πρόεδρος του ΧΑ και διευθύνων σύμβουλος της EXAE, τόνισε πως είναι όραμα η ίδρυση μιας ενιαίας κεφαλαιαγοράς στη Ν.Α. Ευρώπη που θα διατηρεί τα χαρακτηριστικά μιας αναδυόμενης αγοράς. Σύμφωνα με τον ίδιο, το μέ-

γθος αυτής της αγοράς θα καταστήσει εφικτή την προσέλκυση μέρους της ρευστότητας που κατευθύνεται προς τις αναδυόμενες αγορές, ενώ τα χρηματιστήρια που θα συμμετέχουν θα διατηρήσουν την πλήρη λειτουργική ανεξαρτησία. Όπως υποστήριξε, τα οφέλη της πρότασης είναι τρία: αύξηση της συναλλακτικής δραστηριότητας αλλά και της διαπραγματευτικής ισχύος τους, ενώ ταυτόχρονα τα χρηματιστήρια συνεχίζουν να διατηρούν την ανεξαρτησία τους και να λειτουργούν αυτόνομα στις τοπικές αγορές.

Το μεγαλύτερο αλιευτικό στόλο στην ΕΕ διαθέτει η Ελλάδα

Το μεγαλύτερο αλιευτικό στόλο στην ΕΕ εμφανίζει η Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία της κοινοτικής στατιστικής υπηρεσίας Eurostat, που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα στις Βρυξέλλες. Ειδικότερα, με στοιχεία του 2005, η Ελλάδα διαθέτει 18.275 αλιευτικά σκάφη ή το 20,4% του κοινοτικού αλιευτικού στόλου. Ακολουθούν η Ιταλία με 16,2%, η Ισπανία με 15,3% και η Πορτογαλία με 11,1%. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο μέσος όρος ηλικίας του ελληνικού στόλου ανέρχεται στα 23,9 έτη και στην ΕΕ των "25" στα 20 έτη. Τέλος, το 96,7% του ελληνικού στόλου είναι κάτω των 25 τόνων με 87,7% για την ΕΕ των "25".

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4851.37	0.30%
FTSE/ASE 20	2599.77	0.46%
FTSE/ASE 40	6100.24	-0.28%
FTSE/ASE 80	951.75	0.03%
FTSE/ASE 140	5890.88	0.36%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6489.1	0.42%
Φρανκφούρτη	7388.59	0.62%
Παρίσι	5958.16	0.18%
Dow Jones*	13103.38	0.10%
Nasdaq*	2550.3	0.09%
Τόκιο	17429.17	1.12%
Χονγκ Κονγκ	20667.29	0.64%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3596	-0.39%
Ελβετ. Φράγκο	1.6432	0.10%
Στερλίνα	0.68215	0.17%
Γεν	162.26	0.19%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	67.48	-0.01%
Brent N.Υόρκη	65.4	-0.67%
Χρυσός	674.2	-1.45%
Βαμβάκι	48.9	0.00%
Αργυρος	1375.2	0.00%
Πλατίνα	1317.2	0.00%

* Προσυνεδρική Τάση

✓ Σε "outperform" από "neutral" αναβάθμισε τη σύστασή της για τη μετοχή του ΟΠΑΠ η Credit Suisse ενώ την ίδια ώρα ανεβάζει τον πήχυ στα 33 ευρώ. Όπως τονίζει σε σημείωμά της, προχώρησε στην αναβάθμιση διότι εκτιμά ότι έχει εκλείψει ο κίνδυνος που υπήρχε πριν από 11 μήνες σχετικά με τη μετάβασή της διοργάνωσης του "Στοιχνημα", καθώς η διοίκηση σε αυτήν περίοδο πέρασε με επιτυχία το τεστ. Προσθέτει επίσης, ότι "η νέα τιμή στόχος αντανακλά την εμπιστοσύνη στην νέα ομάδα risk management της εταιρείας.

Εμπορική Τράπεζα: 4 νέα μέλη στο δσ

Τέσσερα νέα μέλη στο δσ της εξέλεξε η Εμπορική Τράπεζα, από τα οποία τα 2 προέρχονται από την Credit Agricole και τα άλλα 2 από τον επιχειρηματικό χώρο, σύμφωνα με τηλεγράφημα του πρακτορείου Reuters. Πρόκειται για τον πρόεδρο του δσ του Caisse Regional της Nord Est κ. Luc Demazure, τον γενικό διευθυντή του Caisse Regional D' Ille-et-Vilaine κ. Yves Nanquette General, τη διευθύντρια επιχειρησιακού σχεδιασμού του ομίλου Τιτάν κα Αλεξάνδρα Παπαλεξοπούλου και τον διευθύνοντα σύμβουλο της Τεμές, που δραστηριοποιείται στο χώρο της τουριστικής ανάπτυξης, κ. Αχιλλέα Κωνσταντακόπουλο.

Πετρόπουλος: Μέρισμα 0,35 ευρώ ενέκρινε η γ.σ.

Τη διανομή μερίσματος ύψους 0,35 ευρώ ανά μετοχή ενέκρινε η ετήσια τακτική γενική συνέλευση των μετόχων της Π. Πετρόπουλος. Δικαιούχοι είναι οι κάτοχοι μετοχών της εταιρείας στη λήξη της συνεδρίασης του Χ.Α. στις 27.4.2007 ενώ από τις 30/4/2007 οι μετοχές διαπραγματεύονται στο Χ.Α. χωρίς το δικαίωμα μερίσματος χρήσης 2006. Η καταβολή του μερίσματος θα ξεκινήσει στις 9 Μαΐου 2007 από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος.

Μεσοχωρίτης:

Σε σημερινή της επιστολή στο ΧΑ, με αφορμή σχετικά δημοσιεύματα, η διοίκηση της Μεσοχωρίτη επιβεβαιώνει ότι στοχεύει στην αξιοποίηση του αγορασθέντος πρόσφατα ακινήτου στην θήβα δημιουργώντας κέντρο Logistics και επί αυτού γίνονται σχετικές ενέργειες. Παράλληλα διαψεύδει ότι έχει κλείσει συμφωνία για εξαγορά της ενώ δεν γνωρίζει καν τους φερόμενους ως ενδιαφερόμενους. Διευκρινίζει, πάντως, ότι από παλιά, από την περίοδο που υπήρξε ο νέος νόμος για την κατάσταση των εταιρειών στην 5η όη και 7η Τάξη, υπήρξαν διάφορες κρούσεις για εξαγορές και συγχωνεύσεις αλλά την περίοδο αυτή εκδηλώθηκαν πάλι τέτοιες φήμες για λόγους τους οποίους η εταιρεία αγνοεί.

Vodafone: Νέα φιλοσοφία στην προσέγγιση του χρήστη

Μέσα σε έναν εντυπωσιακό "θόλο" (ο οποίος εξωτερικά έχει σχήμα σφαίρας) που είναι εγκατεστημένος στην πλατεία Συντάγματος, η Vodafone παρουσίασε τη νέα μορφή και φιλοσοφία του δικτύου καταστημάτων της. Όπως ανέφεραν τα στελέχη της εταιρείας, δεν πρόκειται απλώς για μια αλλαγή της εμφάνισης των καταστημάτων, αλλά όλης της φιλοσοφίας προσέγγισης του χρήστη. Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το γεγονός ότι η νέα μορφή των καταστημάτων αποτελεί προϊόν ενός αμιγώς ελληνικού project και ξεκίνησε από την Ελλάδα, το οποίο και προέκυψε από τη συνεργασία με την Fitch, που αποτελεί κορυφαία εταιρεία στο χώρο του design. Στόχος είναι η προσέγγιση της φιλοσοφίας του "customer experience", δηλαδή της προσπάθειας ώστε η επίσκεψη του καταναλωτή στα

καταστήματα της Vodafone να αποτελεί για αυτόν έναν συνδυασμό γνώσης και διασκέδασης, άσχετα με το εάν αγοράσει κάποιο προϊόν ή όχι. Αυτό αντικατοπτρίζει και ένα από τα νέα slogan της εταιρείας που αναφέρει ότι "σημασία δεν έχει να αγοράζεις, σημασία έχει να περνάς καλά". Σύμφωνα με την Vodafone, ο στόχος είναι μέχρι το τέλος του 2007 να έχουν ανακαινιστεί όλα τα καταστήματα της αλυσίδας, τα οποία σήμερα φτάνουν στα 360, ενώ μέχρι το τέλος του χρόνου αναμένεται να φτάσουν στα 400. Σημειώνεται ότι η νέα φιλοσοφία των καταστημάτων της εταιρείας που ξεκίνησε από την Ελλάδα, αποτελεί πρότυπο και ήδη υιοθετείται και σε άλλες χώρες όπου η εταιρεία δραστηριοποιείται στη λιανική αγορά, όπως στη Βρετανία, τη Γερμανία, την Πορτογαλία και τη Νέα Ζηλανδία.

ΔΙΑΣ ΑΕΕΧ: Χαμηλότερα κέρδη το α΄ τρίμηνο

Χαμηλότερα κέρδη μετά από φόρους (δεν υπάρχουν δικαιώματα μειοψηφίας) παρουσίασε στο πρώτο τρίμηνο του 2007 η ΔΙΑΣ ΑΕΕΧ, και έφθασαν τα 3,8 εκατ. ευρώ 4,8 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Το διάστημα αυτό η εταιρεία παρουσίασε, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του κλάδου των Εταιριών Επενδύσεων, την υψηλότερη απόδοση καθαρού ε-νεργητικού από τις εταιρείες επενδύσεων χαρτοφυλακίου και έφθανε το 5,22%, ενώ η μετοχή της διαπραγματευόταν με υψηλό discount το οποίο ανερχόταν σε -16,96%. Αναλυτικά, τα κέρδη από αγοραπωλησίες χρεογράφων και παραγώγων στο πρώτο τρίμηνο του 2007 ανήλθαν σε 1,8 εκατ. ευρώ, έ-

ναντι 1,6 εκατ. ευρώ στην ίδια περίοδο του 2006, τα έσοδα του χαρτοφυλακίου από μερίσματα και τόκους σε 137,7 χιλ. ευρώ έναντι 9,7 χιλ. ευρώ στο 2006, ενώ το αποτέλεσμα της αποτίμησης του εμπορικού χαρτοφυλακίου της εταιρείας στις 31/3/2007 ανήλθε σε κέρδος 2,8 εκατ. ευρώ (η συνολική αξία των επενδύσεων σε χρεόγραφα της εταιρείας ήταν μεγαλύτερη από την αξία κτήσης τους κατά το ποσό αυτό), έναντι κέρδους 4,1 εκατ. ευρώ αντίστοιχα στο 2006. Τα κέρδη προ φόρων χρηματοδοτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων ανήλθαν σε 3,9 εκατ. ευρώ έναντι 5,0 εκατ. ευρώ το 2006. Στο ίδιο επίπεδο διαμορφώθηκαν και τα κέρδη προ φόρων.

ICAP: Ανάκαμψη της αγοράς ρολογιών χειρός την τελευταία Ζετία

Ανάκαμψη παρουσιάζει την τελευταία τριετία ο κλάδος των ρολογιών χειρός. Όπως προκύπτει από μελέτη που εκπόνησε η ICAP, η εγχώρια αγορά εμφάνισε διακυμάνσεις το χρονικό διάστημα 1995-1999, ενώ έκτοτε και μέχρι το 2003 ακολούθησε πτωτική πορεία με μέσο ετήσιο ρυθμό μείωσης 6,8%. Ωστόσο, το 2004 η αγορά εμφάνισε σημαντικά ανάκαμψη, σημειώνοντας αύξηση 1,9% έναντι του 2003. Το 2005 το ποσοστό μεταβολής σε σύγκριση με το 2004 ανήλθε στο 3,7%, ενώ διευρύνθηκε ακόμα περισσό-

τερο το 2006, αγγίζοντας το 10%. Αναλύοντας το μέγεθος της αγοράς, παρατηρείται ότι, το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων για το 2006 (78%) αφορούσε ρολόγια των οποίων η τιμή δεν ξεπερνάει τα 150 ευρώ. Η αμέσως επόμενη κατηγορία, που περιλαμβάνει ρολόγια με λιανική τιμή από 150 έως 600 ευρώ κατέλαβε το 13,5% περίπου, ενώ τα ρολόγια με τιμή 600-1.700 ευρώ κάλυψαν το 6,2% της αγοράς. Τέλος, η κατηγορία ρολογιών με τιμή 1.700 ευρώ και άνω αντιπροσώπευσε μόλις το 2,3%.

Sprider Stores: "Άλμα" κερδών 214,6% στο πρώτο τρίμηνο

Άλμα 214,6% κατέγραψαν τα κέρδη της Sprider Stores στο πρώτο τρίμηνο εφέτος, ενώ και ο τζίρος ήταν σημαντικά ενισχυμένος, κατά 51%. Ειδικότερα ο κύκλος εργασιών έφθασε τα 21,6 εκατ. ευρώ έναντι 14,3 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι και τα ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας ανήλθαν σε 836 χιλ. ευρώ. Σύμφωνα με τη διοίκηση, στην αύξηση του κύκλου εργασιών συνέβαλε τόσο η αποδοτικότερη λειτουργία των υφιστάμενων καταστημάτων -που οφείλεται και στην προσθήκη των πωλήσεων της πασχαλινής περιόδου, η οποία συνέπεσε εφέτος με το πρώτο τρίμηνο της χρήσης- όσο και την έναρξη λειτουργίας τριών νέων σημείων πώλησης εντός του πρώτου τριμήνου 2007 και συνολικά 12 νέων καταστημάτων έναντι του αντίστοιχου διαστήματος του 2006. Επιπρόσθετα, τονίζει τη συμβολή των τριών νέων καταστημάτων εξωτερικού και συγκεκριμένα σε Σκόπια, Σόφια, Βουκουρέστι, τα οποία και συνεισέφεραν κατά το πρώτο τρίμηνο 1,1 εκατ. στις ενοποιημένες πωλήσεις.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Electrolux: Χαμηλότερα των εκτιμήσεων διαμορφώθηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα κέρδη της δεύτερης μεγαλύτερης εταιρείας παγκοσμίως στον τομέα των οικιακών συσκευών. Τα κέρδη προ φόρων και τόκων (EBIT) ενισχύθηκαν στα 757 εκατ. ελβετικές κορόνες (112 εκατ. δολάρια) από 600 εκατ. που ήταν στο πρώτο τρίμηνο πέρυσι. Οι αναλυτές ανέμεναν πως θα διαμορφώνονταν στα 840 εκατ. ελβετικές κορόνες.

Toshiba: Άνοδο λειτουργικών κερδών της τάξεως του 7,4% ανακοίνωσε για τη χρήση που έληξε στο τέλος Μαρτίου η Toshiba, τα οποία διαμορφώθηκαν στα 258,36 δισ. γεν από 240,61 δισ. που ήταν πέρυσι. Για την τρέχουσα οικονομική χρήση, η διοίκηση προβλέπει λειτουργικά κέρδη 260 δισ. γεν.

Nomura: Οι αυξημένες πιέσεις που δέχθηκαν οι μετοχές συρρίκνωσαν τα κέρδη της μεγαλύτερης χρηματιστηριακής εταιρείας στην Ιαπωνία, στο τέταρτο τρίμηνο. Τα καθαρά κέρδη υποχώρησαν στο τρίμηνο Ιανουαρίου - Μαρτίου στα 33,09 δισ. γεν (279 εκατ. δολάρια) από 128,63 δισ. που ήταν στο τέταρτο τρίμηνο του προηγούμενου έτους, καταγράφοντας πτώση της τάξεως του 74%. Μάλιστα, συνολικά για το έτος, η χρηματιστηριακή εταιρεία ανακοίνωσε πως τα κέρδη της μειώθηκαν κατά 42%, στα 175,83 δισ. γεν.

Thomson: Ελαφρώς αυξημένες ήταν στο πρώτο τρίμηνο οι πωλήσεις της γαλλικής Thomson. Σύμφωνα με τη διοίκηση, οι πωλήσεις από τις βασικές δραστηριότητες του ομίλου διαμορφώθηκαν στα 1,240 δισ. ευρώ από 1,238 δισ. που ήταν την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Nintendo: Υπερδιπλάσια ήταν στη χρήση που έληξε το Μάρτιο τα λειτουργικά κέρδη της ιαπωνικής Nintendo, φθάνοντας στα 226,02 δισ. γεν από 90,35 δισ. που ήταν πριν από ένα χρόνο. Οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 90%, στα 966,53 δισ. γεν. Για την τρέχουσα χρήση, η εταιρεία προβλέπει λειτουργικά κέρδη 270 δισ. γεν.

«Ψήφο» εμπιστοσύνης στην οικονομία από Γερμανία - Γαλλία

Ιδιαίτερα αισιόδοξοι εμφανίζονται οι Γερμανοί καταναλωτές τόσο για την πορεία των οικονομικών τους όσο και για τις προοπτικές της οικονομίας τους. Μόλις μία ημέρα μετά την αναθεώρηση προς τα πάνω των κυβερνητικών εκτιμήσεων για το ρυθμό ανάπτυξης της γερμανικής οικονομίας, τα στοιχεία του ινστιτούτου αναλύσεων GfK έδειξαν ενίσχυση του δείκτη καταναλωτικής εμπιστοσύνης στο 5,5 το Μάιο από 4,4 που ήταν τον Απρίλιο, άνοδος μεγαλύτερη από την αναμενόμενη. Παράλληλα, ο δείκτης που αφορά τις προσδοκίες των νοικοκυριών για τα εισοδήματά τους ανήλθε σε υψηλά εξαιτίας, ήτοι στο 29,6, ενώ όσον αφορά την εμπιστοσύνη των καταναλωτών στις προοπτικές της οικονομίας, ο σχετικός δείκτης εκτινάχθηκε στο 61 που είναι

και το υψηλότερο επίπεδο που αναφέρεται από την έναρξη της συλλογής των στοιχείων, το 1980.

Γαλλία

Σε υψηλά εξαιτίας "απογειώθηκε" τον Απρίλιο η επιχειρηματική εμπιστοσύνη στη Γαλλία, με τους επιχειρηματίες να δηλώνουν ιδιαίτερα αισιόδοξοι όσον αφορά τις παραγγελίες. Σύμφωνα με στοιχεία της εθνικής στατιστικής υπηρεσίας, INSEE, ο σχετικός δείκτης εκτινάχθηκε στο 111 από 109 που ήταν το Μάρτιο που είναι και το υψηλότερο σημείο του από το Μάρτιο του 2001. Ο δείκτης που μετρά τις προσδοκίες για τις παραγγελίες από χώρες του εξωτερικού ανήλθε στο 10 από 9.

Ενισχυμένη κερδοφορία για BASF-Bayer

Ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις των αναλυτών τα κέρδη που ανακοίνωσαν για το πρώτο τρίμηνο του έτους οι γερμανικοί όμιλοι χημικών και φαρμάκων, BASF και Bayer. Μάλιστα, οι διοικήσεις των δύο ομίλων δηλώνουν άκρως αισιόδοξες για την απόδοση που θα παρουσιάσουν το τρέχον έτος, εκτιμώντας πως η αναμενόμενη πορεία θα συνεισφέρει

συνεχώς. Συγκεκριμένα, τα κέρδη προ φόρων και τόκων (EBIT) προ εκτάκτων δαπανών ανήλθαν στα 2,12 δισ. ευρώ και οι πωλήσεις ενισχύθηκαν κατά 17%, στα 14,6 δισ. ευρώ. Τα καθαρά κέρδη σημείωσαν άνοδο 9% και διαμορφώθηκαν στο 1,04 δισ. ευρώ.

Bayer

Αυξημένα κατά 17% ήταν στο πρώτο τρίμηνο τα λειτουργικά κέρδη του γερμανικού ομίλου φαρμάκων και χημικών, Bayer, τα οποία διαμορφώθηκαν στα 1,4 δισ. ευρώ από 1,18 δισ. που ήταν την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.

BASF

Κατά 13,5% αυξήθηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα κέρδη του γερμανικού ομίλου χημικών BASF, εξέλιξη που αποδίδεται κατά κύριο λόγο τόσο στην αυξημένη ζήτηση για τα προϊόντα του όσο και στην άνοδο των τι-

Ericsson: Κέρδη μικρότερα των εκτιμήσεων

Κέρδη ελαφρώς χαμηλότερα των εκτιμήσεων ανακοίνωσε για το πρώτο τρίμηνο η Ericsson, μεγαλύτερη εταιρεία παγκοσμίως στον τομέα της παροχής εξοπλισμού για δικτυακή κινητή τηλεφωνία. Τα προ φόρων κέρδη ανήλθαν στα 8,26 δισ. ελβετικές κορόνες (1,23 δισ. δολάρια)

από 6,68 δισ. που ήταν την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι και 8,38 δισ. που ανέμεναν κατά μέσον όρο οι αναλυτές του Reuters. Σύμφωνα με τη διοίκηση, η ισχυρή απόδοση της εταιρείας αποδίδεται κατά κύριο λόγο στην αυξημένη ζήτηση που σημειώθηκε στη Δυτική Ευρώπη.

Σχέδια για νέα παραγγελία Airbus από την Emirates

Emirates Airlines: Παρά τις καθυστερήσεις από την Airbus, η διοίκηση της Emirates σχεδιάζει να προχωρήσει σε νέα παραγγελία αεροσκαφών Airbus τύπου A380. Όπως ανακοίνωσε σήμερα ο πρόεδρος της μεγαλύτερης αραβικής αεροπορικής εταιρείας, κ. Σείκ Αχμέντ μπιν Σαΐντ αλ

Μάκτομ, ο αερομεταφορέας είναι κοντά σε συμφωνία αποζημίωσης με την Airbus για τις καθυστερήσεις που σημειώθηκαν στις παραγγελίες των αεροσκαφών τύπου A380 και αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο η εταιρεία του να παραγγείλει κι άλλα αεροσκάφη ίδιου τύπου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

France Telecom: Κέρδη που ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις ανακοίνωσε η France Telecom, κυρίως χάρη στο πρόγραμμα μείωσης των δαπανών που υιοθέτησε ο όμιλος, αλλά και στην αυξημένη ζήτηση για πρόσβαση στο Internet. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων κι αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν κατά 1,5%, στα 4,657 δισ. ευρώ από 4,594 δισ. που ανέμεναν κατά μέσον όρο οι αναλυτές.

Nissan: Κατά το ήμισυ μειώθηκαν στο τέταρτο τρίμηνο τα κέρδη της ιαπωνικής αυτοκινητοβιομηχανίας εξαιτίας των αυξημένων δαπανών για το πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου που υιοθέτησε προκειμένου να μειώσει κατά 1.500 τις θέσεις εργασίας της στην Ιαπωνία. Τα καθαρά κέρδη υποχώρησαν στα 82,16 δισ. γεν, ενώ συνολικά για το έτος αναμένεται να σημειώσουν ελαφρά άνοδο της τάξης του 4% και να διαμορφωθούν στα 480 δισ. γεν.

Iberdrola: Καθαρά κέρδη αυξημένα κατά 13,6% ανακοίνωσε για το πρώτο τρίμηνο η Iberdrola, τα οποία διαμορφώθηκαν στα 485,2 εκατ. ευρώ, ξεπερνώντας τις εκτιμήσεις των αναλυτών. Για το τρέχον έτος, η διοίκηση της εταιρείας προβλέπει άνοδο κερδών μεγαλύτερη του 10%.